
令和７年　第２回

苓北町農業委員会総会会議録



１．開催日時　 令和７年２月５日（水）

午前９時３０分から午前１０時２５分

２．開催場所 苓北町役場２階庁議室

３．出席者

（農業委員）

　１番　林田　道久　　　　　２番　宮﨑　志武

　３番　田嶋　郁美　　　　　４番　福田　健治

　５番　荒木　義孝　　　　　６番　瀬形　　茂　

　７番　小野　三幸

４．本日の欠席委員（　０名）　　

５．議事日程

　　　　日程第１． 議事録署名委員及び総会書記の指名について

　　　　日程第２． 議案第９４号　農地法第３条の規定による許可申請について

　　　　日程第３． 議案第９５号　非農地判断について

　　　　日程第４． その他事項

６．総会書記（農業委員会事務局職員）

　　事務局長　田尻　悟　局長補佐　川原大輔　主事　大津信太朗

７．会議の概要

　　　１．開　会 　　　　　　　　　　　　　　開会　午前９時３０分

事務局 　それでは、定刻となりましたので、只今から令和７年第２回の農業

委員会総会を開会致します。

　まずは、小野会長からご挨拶をお願い致します。

小野会長 　皆さん、おはようございます。

　今季最強の寒波が襲来いたしまして、ご覧のようにすぐ積もります

ね。もう真っ白くしとっとですよ。積りだしたらものの何分で積もっ

とね。すごいですね。

　我々は雪に慣れてませんので、あんまり降ると怖いですね。仏木坂

の方だったですかね通ったらダメというようによかナビで連絡がきて

おりました。
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　この寒波とともに、病院では発熱外来がえらい多からっとですよ

ね。風邪とか高熱でのため病院に電話しますと、別に車の中で待っと

かんまんとですよ。そして先生と看護師さんが来られて感染症の検査

をして、外で薬はこれとこれを貰ってくださいて。もう中には入られ

んとですよ。それがですね、院内感染ということが大きくならないよ

うに、広がらないように病院側としては最善の策で進んでおられるん

だなというような気持ちで私も見ておりましたが、いまだにコロナの

終息もないし、インフルエンザは猛威を振るっている訳なんですね。

　このインフルエンザやコロナが大変な時期に、天草ではどうか知り

ませんけど、鎮痛・解熱剤、それに胃腸薬などが品薄になっているそ

うなんですよ。大きな要因の一つは、外国の方が観光に来られて、風

邪薬とか日本の物は安心で効くということで一人で何箱も買ってお土

産にするそうです。それだけ日本のお薬は安心して飲めるという事だ

ろうと思いますけど、こういうのが長く続きますと我々の生活に支障

をきたすんじゃないかなあって感じがいたしております。

　皆さん、よかナビとか告知端末を付けておられるご家庭が多いかと

思いますけど、このところ持病を持ってる方とか高齢者の方が立て続

けに亡くなられますね。やはりこの寒さに体がついて行ききらんとで

すかね。結構暑い時にもそういう方には負担がかかりますけど、やは

り寒い時にも負担がかかってくるようにも思っております。

　このまま人口も減って行けば何か寂しい気持ちもしますが、この人

口減が大きな要因ですかね。皆さん馴染みの飲食店も閉じられたり、

後継者が居らんけんということで、何軒か止められた所が出てきてお

りますね。観光に来られた方は、お昼ご飯を食べる所もなかやっかと

いうような話もちらほら聞くことがあります。

　町もいろいろと活性化のために頑張っておられるだろうと思います

けど、国も１０年ぐらい前から地方創生を進めて行きますというよう

なことを打ち出されてきましたが、どういう事かが目に見えてません

ね。今の総理が確か最初の大臣じゃなかったですかね。本当にこの問

題は大きな問題でございます。

　私たちも町が潤って、我々が明るく豊かな生活ができるのが何より

でございますが、それには相当に努力してできるもんではなかっです

かねこういう問題はですね。でも、前に進まんばつまらんですね。い

つまでもそがんことを考えとったっちゃ町の活性化も後退してしまい

ます。



　それぞれ委員の皆様方もすぐに実行できなくても、こういう事の方

が良いんじゃないかという選別をしながら、お互いに地道な努力とい

いますか頑張って行きたいと思っております。

　今日は寒い中全員出席でございます。早速今から議案の審議に入り

たいと思います。よろしくお願いいたします。

事務局 　ありがとうございました。

　本日は、全員出席でございます。

　出席委員は定足数に達しておりますので、総会は成立しておりま

す。それでは、苓北町農業委員会会議規則により、議長は会長が務め

るとなっておりますので、以降の議事の進行は小野会長にお願いしま

す。どうぞよろしくお願い致します。

議　　長 　はい。それでは議事に入ります。日程第１の議事録署名委員及び総

会書記の指名でございますが、私から指名させて頂いてご意義ござい

ませんか。

（はい。の声あり）

　それでは、１番の林田委員さんと２番の宮﨑委員さんにお願いを致

します。

　本日の会議書記には、農業委員会事務局の田尻氏、川原氏、大津氏

を指名致します。

　それでは、日程第２．議案第９４号　農地法第３条の規定による許

可申請についてを議題と致します。

　事務局に説明を求めます。

事務局 　はい、２ページをお開きください。日程第２．議案第９４号　農地

法第３条の規定による許可申請について、農地法第３条の規定による

許可申請を別紙のとおり受け付けたので附議する。

令和７年２月５日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　3ページをお開きください。

　整理番号１の案件について説明致します。

　申請人は、議案記載のとおりです。

　申請物件は、田３筆　合計１，０６７㎡です。

　場所については、４ページ、５ページに図示しておりますが、場所

は、富岡の旧民宿一休から春の迫方面に抜ける町道中山１号線を約７

００m上った町道付近にあります農地になります。



　権利の種類は、贈与による所有権移転。申請理由は、規模拡大のた

めです。議案記載の審議の要点につきましては、許可要件の全てを満

たしていると判断しております。以上でございます。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

荒木委員 　はい。

議　　長 　荒木委員。

荒木委員 　１月２１日午後から、事務局と譲受人と現地確認に行きました。

　田が３筆ありますが、行くまでの道も草ボーボーで、4，5年くらい

草払いもしてない状況です。

　譲渡人が県外に住んでいるため処分をしたいということで、譲受人

に農地を贈与するということなんですけど、田としてはちょっと重機

を入れて整備しないといけないと思い、田にはできないので、主にバ

ナナを耕作したいということで、特に問題のないと確認してきまし

た。以上です。

議　　長 　他にご意見のある方は、挙手をお願いします。

　ございませんか。

（ ありません。の声あり）

　ないようでございますので、賛成の方の挙手を求めます。

（全員賛成）

　はい。ありがとうございます。全員賛成でございますので整理番号

１につきましては許可することに致します。

　続きまして、日程第３．議案第９５号　非農地判断についてを議題

と致します。

　それでは、事務局に説明を求めます。



事務局 　はい。６ページをお開きください。日程第３．議案第９５号　非農

地判断について、農地法第２条第１項に規定する農地に該当するか否

かの判断ついて附議する。

令和７年２月５日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　今回、農地利用最適化推進委員さんによります利用状況調査結果に

基づきＢ分類と判断された農地の非農地判断についてご審議いただき

たいと思います。

　７ページをお開きください。

　現況調査票にあります利用状況調査結果に基づきＢ分類と判断され

た坂瀬川地区の農地４８件です。位置図及び詳細図につきましては９

ページから１３ページに図示しております。場所は、坂瀬川地区にあ

る神楽山のみかん団地の手前になりますが、町道菖蒲田３号線の周辺

にある農地になります。令和７年１月２２日に瀬形委員及び事務局職

員で現地調査を行っております。調査の結果につきましては８ページ

に記載をしております。以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

瀬形委員 　はい。

議　　長 　瀬形委員。

瀬形委員 　１月２２日に事務局と３人で現地確認を行ってまいりました。

　現地を確認してきたんですが、長年耕作をされていないということ

で、雑木が生い茂っておりました。

　以前１０年くらい前に私も行ったことがあった場所があったんです

けど、その道も通れない状態でとても耕作するのは無理かということ

で判断をしてきたところです。以上です。

議　　長 　他にご意見のある方は、挙手をお願いします。

（ ありません。の声あり）

　ないようでございますので、賛成の方の挙手を求めます。



　(全員賛成）

　はい、ありがとうございました。全員賛成でございますので坂瀬川

地区の対象農地４８件につきましては、原案どおり非農地と認定する

ことに致します。

　議案につきましては以上でございますが、事務局から他にございま

したらお願い致します。

事務局 　事務局からその他事項がございます。

１．令和７年度農業労働賃金（基準額）（案）について

　次回、令和７年第３回総会は、令和７年３月５日（水）午前９時３

０分から庁議室で開催する予定です。事務局からは以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。皆様から他に何かございました

ら、挙手をお願い致します。

（ありません。の声あり）

　ないようでございます。

　農業委員会の議題は以上でございます。

　以上をもちまして、令和７年第２回総会を閉会致します。

右は総会会議の顛末に相違ないことを証し署名する。

閉会　午前１０時２５分　　　　

　　会　　　　　長  　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　


